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Тема 1. ВЫСКАЗЫВАНИЯ

1 блок
1. Укажите, какие из следующих предложений являются вьюказываниями:
а) 6 кратно 2;
б) Число X - двузначное;
в) Назовите столицу Республики Беларусь;
г) Какой остаток получится при делении 42 на 5?

2. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
a) Сформулируйте определение понятия “квадрат” ;
б) Число 1 является решением уравнения л: - 1 = 0;
b)х+у = 5\
г) Является ли число 8 четным?

3. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями;
а) При делении 37 на 5 образуется остаток 3;
б) Найдите значение выражения 354 + 2х, при х = 15;
в) Сколько всего цифр используется для записи каждого из чисел 582,163?
г) 3jc + 5 < 8.

4. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
а) Является ли число 8 корнем уравнения 24 - Зх = О?
б)х> 5;
в) Прямые avib параллельны;
г) 2'" > З’.

5. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
а) Можно ли утверждать, что треугольник ABC является равнобедренным?
б) Объясните, почему х = 1 является корнем уравнения 2х‘* = 6 - 4х  ̂задан­

ного на множестве натуральных чисел;
в) Кислород - газ;
г) Число X - нечетное.

6. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
а) Можно ли утверждать, что квадрат является прямоугольником?
б) Число X —  трехзначное;
в) Прямые а я Ь  перпендикулярны;
г) Зх + 8 = 14, прих = 2.
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7. Укажите, какие из следующих предложений являются Еи.юказьшаииями:
а) При делении 49 на 9 образуется остаток 4;
б) Является ли число 7 корнем уравнения 21 - Зх = О?
в) Углы а и Р равны;
г) Решите неравенство 6 ■ (2х + 7) < 12 • (х + 4).

8. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
а) Записи 2 • 42 - 15; (3 + 8): 2; 2-4 + 3-7 называются числовыми выраже­

ниями;
б) Зх + 2 < 7 • (х + 4);
в) Какой остаток образуется при делении 52 на 7?
г) Угол а - прямой.

9. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями;
а) Решите уравнение 12х- (Зх - 7) = 0;
б) 3̂  + 4 <2̂  + 3;
в) Является ли число 8 корнем уравнения Зх - 24 = О?
г) Число X — нечетное.

10. Укажите, какие из следующих предложений являются высказываниями:
а) Число 28 делится на 4;
б) Можно ли утверждать, что треугольник ABC является прямоугольным?
в) 27х-3 >0;
г) Угол а — острый.

2 блок
1. Укажите истинные высказывания:
а) Если 18 делится на 6, то 18 делится на 3;
б) Если 9 делится на 3, то оно делится на 6;
в) 15 делится на 3 тогда и только тогда, когда 15 делится на 2;
г) Если 18 делится на 2, то 18 делится на 4.

2. Укажите истиннью высказывания:  ̂ ^
а) Если четырехугольник ABCD —  квадрат, то
четырехугольник ЛВС£)— прямоугольник; D ----'С
б) Не в каждом прямоугольнике диагонали равны;
в) Квадрат — это четырехугольник, у которого все стороны равны;

А ._______  Вг) Если в четырехугольнике ABCD диагонали равны, то 
четырехугольник ABCD является квадратом. р
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3. Укажите истинные высказывания:
а) Любой равнобедренный треугольник является равносторонним треугольником;
б) Некоторые прямоугольные треугольники являются равносторонними 

треугольниками;
в) Любой равносторонний треугольник является равнобедренным треугольником;
г) Существуют тупоугольные треугольники, которые являются равносто­

ронними треугольниками.

4. Укажите истинные высказывания;
а) Если одно из двз̂ х слагаемых делится на 3, то их сумма делится на 3;
б) Сумма 18 + 3 делится на 2 тогда и только тогда, когда 18 делится на 2;
в) Если оба слагаемых делятся на 3, то их сумма делится на 3;
г) Если 7 не делится на 3, то сумма 7 + 5 не делится на 3.

5. Укажите истинные высказывания;
а) Если произведение двух чисел равно О, то оба множителя равны 0;
б) Произведение трех чисел не равно О тогда и только тогда, когда один из 

множителей не равен 0;
в) Если хотя бы один из двух множителей не равен О, то их произведение не 

равно 0;
г) Произведение двух чисел равно О тогда и только тогда, когда хотя бы 

одно из них равно 0.

6. Укажите истинные высказывания;
а) Наименьшее натуральное число — 1;
б) Можно назвать наибольшее натуральное число;
в) За числом 12 следует натуральное число 11;
г) Суш,ествует натуральное число, произведение цифр которого равно 13.

7. Укажите истинные высказывания:
а) При делении некоторых натуральных чисел на 3 остаток может быть 

равен 3;
б) Если из любого натурального числа вычесть 1, то получится число, сле­

дующее за ним;
в) Произведение любого натурального числа а и нуля равно числу а;
г) На нуль делить нельзя.

8. Укажите истинные высказывания:
а) Все нечетные числа делятся на 5;
б) Существуют четные числа, кратные 3;

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А
. К
ул
еш
ов
а



в) Любое четное число делится на 5;
г) Если ] 5 делится на 5 и 5 не делится на 3, то 15 не делится на 3.

9. Укажите истинные высказывания:
а) В любом параллелограмме диагонали равны;
б) Диагонали любого параллелограмма пересекаются и точкой пересече­

ния делятся пополам;
в) Диагонали параллелограмма ABCD 

взаимно перпендикулярны;
г) У  всех параллелограммов все углы равны.  ̂'

10. Укажите истинные высказывания;
а) Число 123 делится на 3 и на 9;
б) Число 123 делится на 3, но не делится на 9;
в) Любое число, которое делится на 3, делится на 9;
г) Число 126 делится на 3, но не делится на 9.

3 блок
1. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­

ния: “Неверно, что число 21 четное и не делится на 3” .
а) А л В ;  в) Ал  В ;
б) Ал В; г) A v  В .

2. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­
ния: “Если число целое и положительное, то оно натуральное” .

а) АлВ-=>С\ в) А л В ~ С ;
б) A v  В С ; т) С ^  А л В .

3. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­
ния: “Если прямоугольник является квадратом, то его диагонали взаимно пер­
пендикулярны и делят его углы пополам” .

а )5 л С з / 4 ; в )/ (~ Л л С ;
б)/4гзЛ лС ; г ) В л С ~ А .

4. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложения: “Че­
тырехугольник является параллелограммом тогда и только тогда, когда у него проти­
воположные стороны равны и диагонали в точке пересечения делятся пополам” .

а ) А ~ В л С ;  в )А г> В л С ;
б) B-V С ~ А; г) А~ B v  С .
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5. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­
ния; “ Если в треугольнике медиана не является высотой и биссектрисой, то 
этот треугольник не равнобедренный” .

д) С  ZD А а В\  в ) A v  в  Z) с

6) Ал В ^ С ;  г) А л В ~ С .

6. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру пред­
ложения; “Неверно, что треугольник ЛВС прямоугольный или равнобед­
ренный” .

а) Ал  В\ в) A v  В ;
б) Ал  В ;  г) A v  В.

7. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­
ния; “В равнобедренном треугольнике ЛВС биссектриса ВА"является медианой 
и высотой” .

а) Ал В ; в) Aw В',
б) Ал  В', г) A v  В.

8. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предло­
жения; “ Треугольник ABC не является прямоугольным или равнобедрен­
ным” .

а) Av В ;  в) А л В ;

б) A v B ;  r ) A v B .

9. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предложе­
ния; “Если в треугольнике медиана является высотой и биссектрисой, то этот 
треугольник равнобедренный” .

а) С^у А л В', в) A v B ^ C ;
б) Ал  В ZD С; г) А л В  ~С.

10. Укажите формулу, которая отражает логическую структуру предло­
жения: “Неверно, что если число целое и положительное, то оно натураль­
ное” .

а) А л В ^ С ;  в) А л В ~ С ;

6) Ал  B :d C; г) А л В  z)C.
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4 блок
1. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­

писывается формулой А~ В а С\
а) Число делится на 15 тогда и только тогда, когда число делится на 3 и на 5;
б) Если число делится на 5, то число делится на 15;
в) Если число делится на 5 или на 3, то число делится на 15;
г) Число не делится на 15 тогда и только тогда, когда число не делится на 3 

и не делится на 5.

2. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­
писывается формулой A a B zdC:

a) а делится на с и 6 делится на с тогда и только тогда, когда а + Ь делится на с;
б) Если а делится на с и 6 делится на с, то а + й делится на с;
b)а+Ь делится на с тогда и только тогда, когда а делится на с или Ь делится на с;
г) Если а делится на с или Ь делится ш  с,то а + Ь делится на с.

3. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­

писывается формулой A a B zdC:
а) Если в сумме одно слагаемое делится на число от, а все остальные слага­

емые не делятся на число т,  то вся сумма на число т  не делится;
б) Сумма делится на число т  тогда и только тогда, когда одно из слагаемых 

делится на число т,  а все остальные слагаемые не делятся на число от;
в) Если в сумме одно слагаемое не делится на число от, а все остальные 

слагаемые делятся на число от, то вся сумма на число от не делится;
г) Если в сумме все слагаемые не делятся на число от, то вся сумма на 

число от не делится.

4. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­

писывается формулой А л В :
а) Неверно, что число 15 четное и не делится на 3;
б) Число 15 нечетное и не делится на 2;
в) Если число 15 четное, то неверно, что число 15 делится на 2;
г) Неверно, что число 15 четное или не делится на 3.

5. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­
писывается формулой /1 л Л л С 3  £):

а) Если числа а или Ь делятся на п или а>Ь,то а - Ь  делится на и;
б) а~Ь делится на п тогда и только тогда, когда числа аяЬ  делятся на и и а > 6;
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в) Если а - Ь  делится на и , то числа а я Ь  делятся на и;
г) Если числа а н Ь  делятся т п  п а> Ь,то а-  Ь делится на п.

6. Укал<ите, у какого из следующих предложений логическая структура за­
писывается формулой A zd В л С :

а) Если число делится на 6, то число делится на 2 и на 3;
б) Если число делится на 2, то число делится на 6;
в) Если число делится на 2 или на 3, то число делится на 6;
г) Число не делится на 6 тогда и только тогда, когда число не делится на 2 и 

не делится на 3.

7. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­
писывается формулой А л В ~ С :

а) 45 делится на 5 и 10 делится на 5 тогда и только тогда, когда 45-10 
делится на 5;

б) Если 45 делится на 5 или 10 делится на 5, то 45 - 10 делится на 5;
в) 45 - 10 делится на 5 тогда и только тогда, когда 45 делится на 5 или 10 

делится на 5;
г) Если 45 делится на 5 и 10 делится на 5, то 45 - 10 делится на 5.

8. Укал<ите, у какого из следующих предложений логическая структура за­

писывается формулой A\f В:
а) Неверно, что число 18 четное и не делится на 3;
б) Число 18 четное и не делится на 2;
в) Если число 18 четное, то неверно, что число 18 делится на 2;
г) Неверно, что число 18 четное или не делится на 3.

9. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура за­
писывается формулой A v  В z:> С ■

а) а делится па cub делится на с тогда и только тогда, когда а-Ь  делится на с;
б) Если а делится на с или Ь делится на с, то а - 6 делится на с;
в) а-Ь делится на с тогда и только тогда, когда а делится на с или Ь делится на с;
г) Если а делится на с и й делится на с, то а - 6 делится на с.

10. Укажите, у какого из следующих предложений логическая структура

записывается формулой Ал В:
а) Число 22 четное и не делится на 4;
б) Неверно, что число 22 четное или не делится на 2;
в) Если число 22 четное, то неверно, что число 22 не делится на 2;
г) Число 22 четное или не делится на 3.
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5 блок
1. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а ) (А В г з С )л А ;
б) ( A v B:d C ) v A;
в ) (А=^С) )лА ;
г ) (АВ )= )С .

2. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
a) С 3  a B v  А ; 
б ) (С = } В ) л А ;
b) ( ( C z) B ) A = d C;  
г) C v A v ) .

3. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а) А л ВС :d А;
б ) (А ~В )С = > А;
в ) ( А ~ В ) л С ;
г )(С ~ А ))л В .

4. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами;
а) Ал  B v C ;
б) А ~ В С ;
в ) ( ^ А (г з С ) ;
г) В ~ С л ( А .

5. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а) А ~ В ~ С А ;
б ) (С ~ {А )л В - ,
в) С л АВ;
г) C a A v B.

6. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:

а) A a B zdC ■,
б) А л ВС;
в) (/ 1 л В ))з С ;
г) (А л В) лС .

10
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7. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами;
а) (^ v S )C ;
б) V ~ С ;
в) (А л В)) л С ;
г) A v B C .

8. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а) А ~ В ~ ;
б) ((А=,В)~СА-,
в) A r > B v C ;
г) A v B C .

9. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а) А л ВС ;
б) А л В л С ;
в) ( Л ^ )С ;
г) (Azi В л С .

10. Укажите, какие из последовательностей символов являются формулами:
а) A=>(Bv )C;
б) A z>(Bv C) ;
в) (а п  в )с  ;

г) (Av B )C .

6 блок
1. Укажите верные утверждения:

г) А а В = Aw В', в) Ал В = Av  В ;

б) А л В  = А л В ;  г) Av  В = Av  В.

2. Укажите верные утверждения:

а) Av  В = A v  В ; в) А л В = Av  В ;

6) Ал В = Av  В ; г) Av В  ̂A v  В .
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3. Укажите верные утверждения:

д.) Ал В = ВлА-, в) А а В = В л  А;

5) Azi В = BzD А\ г) A zd В = BzD А.

4. Укажите верные утверждения:

а) Ал В = Az) В ; ъ) В zi А = В z) А\

Az> В = Bz> А\ г) Az)B  = A z )B .

5. Укажите верные утверждения:

= в ) А ^ В = А ~ В - ,
6) A ~ B ^ {A z d B )a {B z d A )-  г) A ~ B ^ (A = > B )v (B z > A )

6. Укажите верные утверждения:
а) А\/ В = B v  А\ в) А л В  = A v  В ;

6) A v  В = B v  А-, г) Av  В = Av  В .

1. Укажите верные утверждения:
а) ( A v B ) a C  = A v ( B a C ) ;  в ) (л л s ) v С = Л л (л v C );
б) (А л В )л С  = А л (В л С ) ;  г )  (А л в ) л С  = A v  (B v  С).

8. Укажите верные утверждения:
а) (а V b)v  С = A v  (в V с); в) (А л В )лС  = Av  (в v с)',
б) (Aa B )v C = A a ( B v C); г) (Av  в ) л С ^ A v (b  л С).

9..Укажите верные утверждения;
а) Ал И = И; в) Ал  А^ А;

б ) Л л И  = И; г) Ал  А = А.

10. Укажите верные утверждения:

а) Av  И = А ; в) A v A  = А;
б ) А у Л  = Л; г )  A v A ^ n .
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7 блок
1. Укажите, какие из следующих пар формул равносильны:

а) (Vx)p(x) и (^ Р (х ) ;  в) (Vx)P(x) и (Зх)/’(х);

б) (Vx)p(x) и (Э х )^ ); г) ( З х ) ^  и (V x )^ -

2. Укажите, какие из следующих пар формул равносильны:

а) (Эх)р(х) и (^ )р (х ); в) (Эх)р(х) и (У х )Щ ',

б )  ( Э х ) Р ( х )  и  ( Э х ) р ( х ) ;  г ) ( V x ) ^  и  ( Э х ) Я ^ -

3. У к а ж и т е , каки е  из с л е д ую щ и х  пар ф орм ул  р авн о си л ьн ы :

а ) (У х ) ( ,4 (х )л  S ( x ) )  и  (V x ) ^ ( x ) a (V x ) s (x ) ;

б ) (\/х ) ( а (х ) л  В (х )) и (\/х ) у4(х ) л (Э х )5 (х );

в) ( З х )  у 4 ( х ) л ( З х ) л ( х )  и (V x ) (/ 4 (x )a  s ( x ) ) ;

г ) (V x ) ( y i (x )A  5 (х ) )  и  (\ / х )Л (х ) v ( V x ) 5 ( x ) .

4. У к а ж и те , каки е  из сл е д ую щ и х  пар ф орм ул  р авн о си л ьн ы :

а ) ( 3 x ) ( / l ( x ) v S ( x ) )  и  ( З х )  Д х )  v  ( З х ) л ( х ) ;

б ) ( З х )  Д х ) л ( Э х ) в ( х )  и  ( 3 x ) ( ^ ( x ) v  Л (х ) ) ;

в )  ( 3 x ) ( ^ ( x ) v  S ( x ) )  и  ( \ / х ) Д х ) л ( \ / х ) в (х ) ;

г ) ( 3 x ) ( 4 x ) v 5 ( x ) )  и  (Э х )  А ( х ) л В ( х ) .

5. У к а ж и те , каки е  из с л е д ую щ и х  пар ф ор м ул  р а вн о си л ьн ы :

а ) (\ / х ) (л (х )л  й (х ) )  и ( ^ ( л ( х ) л В ( х ) ) ;

б )  ( \ / х ) (л (х )л  В ( х ) )  и ( У х ) ( л ( х ) л  В (х ) ) ' ,

в )  ( З х ) ( л ( х ) л  5 (х ) )  и  (\/х ) ( а (х ) л  В ( х ) )  ;

г ) ( V x ) ( ^ ( x ) a  5 (х )) и ( З х ) р ( ( х ) л  В (х ) ) .

6. У к а ж и те , каки е  из сл ед ую щ и х  в ы с к а з ы в а ш й  я в л я ю т с я  о тр и ц ан и ям и  в ы с ­

ка зы в а н и я  " ' 'Лю б ое  ч е т н о е  ч и с л о  д е л и т с я  н а  5” :
а ) Л ю б о е  че тн о е  чи сл о  не д е л и тся  на 3;
б ) Н еве р н о , что  л ю б о е  ч е тн о е  чи сл о  д е л и тся  на 3;
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в) Существует четное число, которое делится на 3;
г) Не любое четное число делится на 3.

7. Укажите, какие из следующих высказываний являются отрицаниями 
высказывания '‘'Любой прямоугольник является квадратом" '̂.

а) Неверно, что любой прямоугольник является квадратом;
б) Существуют прямоугольники, которые являются квадратами;
в) Любой прямоугольник не является квадратом;
г) Не любой прямоугольник является квадратом.

8. Укажите, какие из следующих высказываний являются отрицаниями 
высказывания ''‘'Некоторые натуральные числа меньше /” :

а) Каждое натуральное число не меньше 1;
б) Неверно, что некоторые натуральные числа больше 1;
в) Существуют натуральные числа, меньшие 1;
г) Каждое натуральное число меньше 1.

9. Укажите, какие из следующих высказываний являются отрицаниями 
высказывания ‘‘‘'Некоторые ромбы являются квадратами’’̂ :

а) Все ромбы являются квадратами;
б) Ни один ромб не является квадратом;
в) Каждый ромб является квадратом;
г) Некоторые ромбы не являются квадратами.

10. Укажите, какие из следующих высказываний являются отрицаниями 
высказывания ‘’̂ Существует натуральное число, являющееся решением нера­
венства 2х + 6 < 2” :

а) Существует натуральное число, не являющееся решением неравенства 
2х + 6 < 2;

б) Ни одно натуральное число не является решением неравенства 2х + 6 < 2;
в) Каждое натуральное число является решением неравенства 2х + 6 < 2;
г) Некоторые натуральные числа не являются решениями неравенства 2х + 6 < 2.

Тема 2 ЛОГИЧЕСКИЕ ФУНКЦИИ

1 блок
1. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а)Зх+5>8;
б) Любое число является решением неравенства Зх + 5 >
в) (26 + 4) ■ 2 = 60;
г) Если данные углы ABC и MBN вертикальные, 
то углы АБС и MEN равны.
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2. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) Число 56 не делится на 9;
б) Прямые avib перпендикулярны;
в) Некоторые натуральные числа делятся на 2;
г) (17+ 8)-4= 100.

3. Среди следующих предложений укажите логические функции:
В

а) Данный треугольник ABC равнобедренный 
и прямоугольный;
б) В любом квадрате диагонали равны;
в) Число 243 четное;
г)(26+х>2 = 60.

4. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) Существуют числа, кратные 7;
б) При делении 53 на 3 получается остаток 1;
в) Число X —  нечетное;
г) Сумма любых трех последовательных натуральных чисел делится на 3.

5. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) В любом параллелограмме диагонали равны;
б)х^-4х = 0;
в) Некоторые натуральные числа положительные;
г) Число 81 не делится на 4.

6. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а)7х-8 <3, прих= 1;
б) Некоторые числа являются решениями неравенства 7х + 8 > 2;
в)7х-8 <3;
г) Любое число является рещением неравенства 7х - 8 > 3;

7. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) Существуют числа, кратные 3;
б) При делении 64 на 8 получается 8;
в) Число X —  трехзначное;
г) 64х + 8 = 0, при X = 8.

8. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) Любой равносторонний треугольник является равнобедренным;
б) Прямые а к Ь  параллельны;
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в) Некоторые числа кратны 8;
г) 56 + 8х >4, прих = 2.

9. Среди следующих предложений укажите логические функции:
a) Существует такое число х, что > 0;
б) Студент X учится в фуппе у\
b) jĉ +>’̂ >0, прид: = - 1,;; = -3;
г)37+18-4>17.

10. Среди следующих предложений укажите логические функции:
а) Фигура л: —  прямоугольник; а

б) Данная фигура ABCD — прямоугольник;
в) Некоторые фигуры — прямоугольники;
г) Любой квадрат —  прямоугольник.

2 блок
1. Среди следующих логических функций укажите одноместные логичес­

кие функции:
а) Р{х,у)\ в) P{-2-,y\z)\-2 + y = z\
б) V(x)p(x,y); г) (3x)(Vjh) p (jc,>').

2. Среди следующих логических функций укажите одноместные логичес­
кие функции:

а) P{x-y-z)- в) /’(-2;-5;3):-2-(-5)=3;
б) (Vy)(Vz)p(:»;;z); г) (Эх)р(д:;у).

3. Среди следующих логических функций укажите двухместные логичес­
кие функции:

а) У{х)р{х-у)- в) Р{-2-у-ъ)-.-2 + у = Ъ-,
б) (Э х) Р{х\ у; z); г) (З x)i^y)p{x\ у).

4. Среди следующих логических функций укажите двухместные логичес­
кие функции:

а) {Зх){^у)р(х\у\г-,к)\ в) Р{х-,2):х = 2\

б) (3x)(Vjh)/’(j:;>'); г) Р{-2\у\Л):-2-^-у = 4 .
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5. Среди следующих логических функций укажите двухместные логичес­
кие функции:

а) {Зх)р{х-у)- в) { у x){3y)p{x-y,z-k)-
б) (Vx)(3>^)/"(x;j^); г) (Vx)(3j)(V2)p(x; j;z;/c).

6. Среди следующих логических функций укажите трехместные логичес­
кие функции:

а) x)p{x\y,z)\ в) { у x)(^y)p{x-,y,z-,k)-,

Q) P{x-y-z)- г) P(x;-2;z):x-2 = z.

7. Среди следующих логических функций укажите трехместные логичес­
кие функции;

а) {^x)p{x\y,z)\ в) P{2;y,z):2-y = z;
б) {\Jx)P{x-y-z-k)- г) {\/x){3y)p{x-,y-z-,k).

8. Среди следующих логических функций укажите трехместные логичес­
кие функции:

а) Р[х-у)-. "X делится на _у"; в) (Vx)(3y)p(x;y;z);
б) P{x-,y,z)\x + y = z\ г) P{x-,y,z;k):x+y-z = k.

9. Среди следующих логических функций укажите трехместные логичес­
кие функции;

а) Р{х;у):х + 4 = у ; в) {У х) P{x;y;z;k);
б){\/x){3yX3z)p{x-y,z-k); г) Р(х-у,2У.х + у = 2.

10. Среди следующих логических функций укажите трехместные логичес­
кие функции;

а) P{x;y;z):z = x - y ;  в) (З х )/’(x;y;z);
б) {\/х) P{x;y,z); г) (3x)(Vy){Vz)p(x;>;;z;A).

3 блок
1. Укажите область истинности логической функции Р{х,у): “х делится на/’, 

заданной на множестве {1, 3, 6}.
а) Е  = {(1; 1); (3; 1); (3; 3); (6; 1);(6; 3); (6; 6)};
б )Е= {(1 ;1 ); (3 ;3 );(6 ;6 )};
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в) Е = {(1; I); (1; 3); (1; 6); (3; 3); (3; 6); (6; 6)};
г ) Е = { ( 3 ; 1 ) ;  (6 ; 1); (6 ; 3 ) } .

2. Укажите область истинности логической функции Р{х, у): “х делитель 
числа У ’, заданной на множестве {1, 4, 5}.

а )Е= {(1 ;1 ); (4; 4); (5; 5)};
б )Е= {(1 ;4 );(1 ;5 )};
в )Е= {(1 ;1 );(4 ;1 ); (4; 4); (5; 1); (5; 5)};
г)Е= {(1 ;1 );(1 ;4 );(1 ;5 );(4 ; 4); (5; 5)}.

3. Укажите область истинности логической функции Р{х,у): “х делится нау” , 
заданной на множестве {2, 3, 4}.

а )Е= {(2 ;2 ); (2; 4); (3; 3); (4; 4)};
б )Е= {(2 ;2 ); (3; 3); (4; 4)};
в )Е= {(2 ;4 )};
г)Е= {(2 ;2 );(3 ;3 );(4 ; 2); (4; 4)}.

4. Укажите область истинности логической функции Р{х, у)\ “х больше 
в 3 раза” , заданной на множестве {1, 3, 9, 27}.

а) Е  = {(1; 1); (3; 1); (3; 3); (9; 3); (9; 9); (27; 9); (27; 27)};
б )Е= {(3 ;1 );(9 ;3 ); (27; 9)};
в )Е= {(1 ;3 ); (3; 9); (9; 27)};
г)Е= {(1 ;3 ); (9; 3); (3;27)}.

5. Укажите область истинности логической функции Р{х, у): “х меньше ̂  
в 2 раза” , заданной на множестве {2, 3, 4, 8}.

а) Е= {(2; 2); (2; 4); (4; 8)};
б )Е= {(4 ;2 ); (8; 4)};
в )Е= {(2 ;4 );(4 ; 8)};
г) Е= {(2; 4); (4; 2); (4; 8); (8; 4)}.

6. Изображением на координатной прямой области истинности логичес­
кой функции Р(х): “х < 3” , заданной на множестве R, является;

б ) -----9 1 ? ^  г) -----2-i-
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7. Изображением на координатной прямой области истинности логичес­
кой функции Р(х)\ “О < X < 3” , заданной на множестве R, является:

а) ____ о \\\\\\\\3,,

б) ________ О I 2 3

в)

г)-

0 1 2  3 ->х

8. Изображением на координатной прямой области истинности логичес­
кой функции Р{х)\ “х < 3” , заданной на множестве N, является:

а)

б) 0 1 2  3

X

>х

в)

г)

2 3 ->х

9. Изображением на координатной прямой области истинности логичес­
кой функции Р(х): “0<х< 3” , заданной на множестве N, является;

а)

б) 0 1 2  3

X

>х

в)

г)

Qw w w ^ j

1 2 3

10. Изображением на координатной прямой области истинности логичес­
кой функции Р(х): “0<х< 3” , заданной на множествеZ, является:

а)

б) 0 1 2  3

-̂ х

-̂ х

в)

г)

(jw w w w ?

0 1 2 3 -̂ х

4 блок
1. Укажите диаграмму, на которой показана область истинности логичес­

кой функции а (х ) V В (х):
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2. Укажите диаграмму, на которой показана область истинности логичес­
кой функции А {х ) л 5(х) :

а)

б)

в)

С5
D D

tu г)

СО
3. Укажите диаграмму, на которой показана область истинности логичес­

кой функции А {х )  3  в {х ):

4. Укажите диаграмму, на которой показана область истинности логичес­
кой функции а {х ) ~ 5(лг).

а)

б)

с о
в)

D г) D

&
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5. Укажите диафамму, на которой показана область истинности логичес­
кой функции А {х ).

в)

г)

£а(х)

с: )
D

:
6. Укажите логическую функцию, область истинности которой показана на 

диаграмме:
а) а{х) л  В{х) ; ________о_

б) а {х ) V 5(х) ;

в) Л{х)^В{х)-,

г) Л{х) л В{х ).

7. Укажите логическую функцию, область истинности которой показана на 
диаграмме:

а )4 ^ )v 5 (x ); _______ d_

б) а {х ) а Ъ{^\

в) a {x) zdB{^\

г) а {х ) ~ В{х).

8. Укажите логическую функцию, область истинности которой показана на 
диаграмме:

а) А(х ) ~ В{х); ________

б) A{x ):d B{x );

в) б (х )зЛ (х );

г) в {х ) л А{х ).
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9. Укажите логическую функцию, область истинности которой показана на 
диаграмме:

а) В{х) л А{х ) ; -------

б) A{x ) v B{x )-

в) л(^г)з/((^);
г) А{х) ~ В{х).

10. Укажите логическую функцию, область истинности которой показана 
на диаграмме;

Dа) 4 х )з В (х );

б) Л(х)л/1(л);
в) А(х ) ~ В(х);
г) B(x ) z>4x ).

5 блок
1. Дана логическая функция Р(х): “х~ -2х = О” . Укажите логические функ­

ции, следующие из данной:
а) R(x): “х = О” ;
б)А(х):“х-2 = 0” ;
в) В(х): “5х-(х-1)-(х-2) = 0” ;
г)С(х) : > - 1 )(х - 2 ) = 0” .

2. Дана логическая функция Р(х): “х делится на 4” . Укажите логические 
функции, следующие из данной:

а) R(x): “х делится на 2” ;
б) А(х): “х не делится на 2” ;
в) В(х): “если х делится на 4, то х делится на 2” ;
г) С(х): “х делится на 4, тогда и только тогда, когда х делится на 2” .

3. Дана логическая функция Р(х; у): “углы х и у  вертикальные” . Укажите 
логические функции, следующие из данной:

а) R(x;у): “углы хиу равны” ;
б) А(х; у): “углы х и не равны” ;
в) В(х; у): “если углы х иу вертикальные, то они равны” ;
г) С(х; у): “углы хиу вертикальные и углы хиу равны” .
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4. Дана логическая функция Р{х): “число х кратно 9” . Укажите логические 
функции, следующие из данной;

а) R{x): “число х кратно 3” ;
б) А(х): “число X кратно 18” ;
в) В{х): “число X кратно 9, тогда и только тогда, когда число х кратно 3” ;
г) C(jc); “число X —  четное” .

5. Дана логическая функция Р{х): “х (х - 1) = О” . Укажите логические фун­
кции, следующие из данной:

а) «(х): “х = О” ; в) В(х): “х- (х - 1) • (х - 2) = О” ;
б) А{х): “х - 1 = О” ; г) С(х): “2 (х - 1) ■ (х + 5) = О” .

6. Укажите верные утверждения:

з-)а (^ = а (х ); в) а {х )= ^ ^ ;

г )Д х )= И .

7. Укажите верные утверждения:
а) /{(х)л В [х ) = А {х )л В {х ) ;  в) а {х ) л  В {х ) = А{х) л j5(x);

б) /4(х) А В {х ) = B {x ) v  А{х)', г) Л (х )л  В (х )=  В (х )л  Л(х).

8. Укажите верные утверждения:
а) а {х ) л  А {х )=  а {х )-, в) а {х ) а  Л =  А {х );

б) А {х ) а  и  = И; г) И л  И.

9. Укажите верные утверждения:
а) a {x ) v  в {х ) = 5 (^ v  в) a {x ) v  b {x ) ^ b { ^ v  а (х );

б) B (x ) v  А (х ) = A (x ) v  В (х ); г) ^ ( x j v ^ ^  г  v  s ( ^ .

10. Укажите верные утверждения:
а) A (x ) v  а (х )=  а (х ); в) ^ (x ) v ^ (x ) s J I ;

б )/ i(x )v Jl = Jl; г) ^(x)v л(х) = И.
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Тема 3. МНОЖЕСТВА

1 блок
1. Укажите верные утверждения:
а) Множество Л = {0; 1; 2; 3; 4; 5} можно задать с помощью характеристи­

ческого свойства следующим образом: 5 = {x |x 6 N ,x < 5 } ;
б) Если А — множество чисел, кратных 5, а В — множество чисел, кратных 15, 

тоА = В\
в) Множество ^ = {x |x s N ,x < 2 }  совпадает с множеством S = {1; 2};
г) Если А — множество остроугольных треугольников, В  — множество 

равнобедренных треугольников, то A f ] B —  множество равнобедренных ост­
роугольных треугольников.

2. Укажите верные утверждения:
а) Множество i? = {1; 2; 3; 4; 5} можно задать с помощью характеристичес­

кого свойства следующим образом: f i= {x |x e N ,x < 5 } ;
б) Если А — множество чисел, кратных 2, а 2? —  множество чисел, кратных 4, 

то А czB \
в) Множество /l = { x lx e N ,x < 2 }  совпадает с множеством В= {0;1; 2};
г) Если А — множество остроугольных треугольников, В  — множество 

равнобедренных треугольников, то A\jB —  это множество равнобедренных 
треугольников.

3. Укажите верные утверждения:
а) Множество А = {0; 1; 2; 3} можно задать с помощью характеристическо­

го свойства следующим образом: / l= {x |x e N ,x < 3 };
б) Если А — множество чисел, кратных 9, а В —  множество чисел, кратных 3, 

то А с: В;
в) Множество Л = {х\х eZ,x<5}  совпадает с множеством 5 = {1;2; 3;4; 5};
г) Если А — множество тупоугольных треугольников, В —  множество рав­

нобедренных треугольников, то А С) В — это множество тупоугольных или 
равнобедренных треугольников.

4. Укажите верные утверждения:
а) Множество С= {0; 1; 2; 3; 4; 5} можно задать с помощью характеристи­

ческого свойства следующим образом: 5 = {x |x s Z ,  0<х<5};
б) Если А — множество чисел, кратных 8, а 5 — множество чисел, кратных 4, 

тоА = В;
в) Множество А - {х\х е. R,x <2} совпадает с множеством В = {1; 2};
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г) Если А —  множество остроугольных треугольников, В — множество 
равнобедренных треугольников, то ^ (J В — это множество равнобедренных и 
остроугольных треугольников.

5. Укажите верные утверждения:
а) Множество у4 = {1; 2; 3; 4} можно задать с помощью характеристическо­

го свойства следующим образом: В= {х\х eZ,x<5}\
б) Если А —  множество чисел, кратных 9, а S — множество чисел, кратных 3, 

то А пересекается с
в) Множество /4 = {x |x e N ,x < 2 }  совпадает с множеством S = {1; 2};
г) Если А —  множество остроугольных треугольников, В —  множество

равнобедренных треугольников, то А\В —  :зто множество равнобедренных, но 
не остроугольных треугольников.

6. Укажите верные утверждения:
di) ВГ\ А = {х\ XS В/\х& А}\ ъ) А\ В = {х\ х^ As/х& В}-,
6) A[j В = {х \ X в А л X е В }■, г) В\А = {х \ X е B v  X i  А}.

7. Укажите верные утверждения;
з) Ар\В = {х\ х & А л х ^ В } \  А\В = {х\ А\/ х^ В}-,

A\j В = {х \ X & А /\ X & в}', г) В\А = {х \ X е В л X i  А } ■

8. Укажите верные утверждения:
3.) АГ\В = {х\ хе A a x S: В}', &) А\В = {х \ х^ Л а х & В}',

A [ jB  = {х\ хе А/\х^ В}', г) В\А = {х \ х^ В\/ x i  А}-

9. Укажите верные утверждения:
з) А Г \ В  = { х  \ Х& А л х ^  В } \  А \ в  = { х \  х е А л х е В } ' ,

А \ }  В  =  { х  \ x s A v x  Е: В ) - ,  г )  В \ А  =  { х \  x i  В  а х  е  А )  ■

10. Укажите верные утверждения:
а.) A f] В = {х \ хе А а х  € В } ;  Л\В^ {х\х&Аах^В } ' ,
6) A[ j  В = {х I X е А А X  е В }; г) B \ A = {x \ x e B v x e A }-
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2 блок
1. Укажите верные утверждения;
а) {2}е{1;2;3}; в) 2 s {хеЛГ IxiS };

б)2б{1;2;3}; г) 2 е {{l};{2}; {з}}.

2. Укажите верные утверждения:
а) 5€({i};{4};{5}}; в ) 5 г  {1;2;4;5};

б) г ) 5е{xeiV U :4 }.

3. Укажите верные утверждения:
а) 7е{1;5;{7}}; в) {?}е

б ) ? € { 1 ; 5 ;7 } ;  г ) {7 }е{хеЛ/^ U ! 6 }.

4. Укажите верные утверждения:
а) 6б(1;12;18}; в) 6 г {l;6;12};

б ) { 6 } e { { l } ; 6 ; { l 2 } } ;  г ) 6 e { x e i V  1х:3 } ,

5. Укажите верные утверждения:
а )3е{2;6 ;8 }; в )3^{2;3;9};

б) {3}e{{l};{3};{5}}; г) 3e{xe7V U iS }.

6. Укажите верные утверждения для множеств Л = {5;6;S} и В  = {2; 6; 7}:

а) А П В  = 0 ;  в) ^ \В  = {5;6;8};
б) z(Ufi = {2;5;6;7;8}; г) 5\Л = {2;6;7}.

7. Укажите верные утверждения для множеств Л = {5;6;8} и В = {2; 6; 7}:

а )Л П В  = {б}; и )А \ В  = 0-,

б) л и й  = {2;5;7;8}; г ) в \ А  = 0 .

8. Укажите верные утверждения для множеств .4 = {5;6; 8} и В = {2;6; 7}:

а )Л \ 5  = {5;8}; b) A czB;
б )^ U 5  = 0 ;  г) в  с: А-
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9. Укажите верные утверждения для множеств /1 = {5;6;8} и 5 = {2;6;?}; 

^ )А  = В ; в )В \ А  = {2;7};
6) А\ В = {б}; г) А с  В.

10. Укажите верные утверждения для множеств /( = {3;6;8} и В = {2; 6;?}:

а ) А ^ В ;  в) A U B  = {5;6;8;2;6-,7};
б) А П В  = 0 ;  г) В с  А.

3 блок
1. Изображением на координатной прямой множества {х | х е N , х < 5} 

является:
,) в) i г i 1 ^

б) -Р—1—?— I 1 г) \\\\\\\\\\\\\5

2. Изображением на координатной прямой множества {jc|x e N ,2 < jc<5} 
является:

б)   ̂ ^  г) ----- 1-\\\\\\\^--- ^

3. Изображением на координатной прямой множества {х | х е Л, х < 5} 
является:

а) -Х-.\\\\\\\\\\\5----^  в) ..\^\\\\\\\\\\\5____ ^

б) 1 ^  г) — ] - г -.з . 1-Л  ^

4. Изображением на координатной прямой множества {х1хеД, 2<х<5} 
является:

а ) ^.\\\\\\\^____ 3̂  в) ______^ \ \\\\\^____ ^

б) 2 3 4 5 г) _____ Ц - 1 „ 3. .
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5. Изображением на координатной прямой множества {х\х &Z,2<x< 5} 
является:

а)  I  \\\\\\\^ в) ----- 1— l—i- J ,---

2. \\\\\\\? 2 3 4 5_б )  i A W W W ^ ----- г)

6. Изображением на координатной прямой множества {x |xeZ ,0< x< 5 } 
является:

Ю \\\\\\\\\\\\\5 в) \\\\\\\N'\\\\\^

б) 0 1 2 3 4 5 , Р) 1 2 3 4 5
X

7. Изображением на координатной прямой множества {x |x€N ,2< x< 5} 
является:

а) 1 2 3 4 5  ̂ в) ____

6 ) -----2 _ j_ 4 _ o ----^ о  -----

8. Изображением на координатной прямой множества {х\х е Z ,2 <х <5} 
является:

^  в) ------ i  \

2 ч ч х ч х ч ч 5   ̂ 2 3 4 5б) ----- Г) ------------------------------- — °---- >х

9. Изображением на координатной прямой множества {л: | х е Л, х > 5} 
является:

а)  1 ____ > в) ______V//////////Z4.

б )  г )

10. Изображением на координатной прямой множества {х | jc е й, х > 6} 
является:

а )  6 7 8̂_______ ^ з) ______ Ь / / / / / / / /  / / / / А
X X

 ̂ \//////// /////^
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4 блок
1. Пусть /1 = {х I X € N, X <  3}, £  =  {х I X 6 Л, X < 3}. Изображением на 

координатной прямой множества АГ\В является:
а ) _____ 1 - 2 ^ ________

X

б) Г) ----- ------------ >

2. Пусть ^ =  {х I X е N, X <  3}, Б  =  {х I X е Я, X <  3}. Изображением на 
координатной прямой множества A [j В является;

а) 1 2 3________ в) \\\\\\\\\\3________________________ ^

3. Пусть /1 = {х I X е N, X < 3}, Б = {х I X е Л, X < 3}. Изображением на 
координатной прямой множества А\В является:

а) 1 2  3 в) \\\\\\\\\\3________
X X

б ) ---------- ^ »  г) ----------------------

4. Пусть = {х I X е N, X < 3}, = {х I X е Л, X < 3}. Изображением на 
координатной прямой множества В\А  является:

а) 1 2 3_______ . в) S 'w xw }_____________ ^

б) \\\\\\1____________г) \\\\\\\>\\.-
X 1 2  3

5. Пусть^ = {х IX е Л, X > 3}, 5 = {х IX е /г, - 1<X < 1}. Изображением на 
координатной прямой множества A\J В является:

а) , в )-1\\\\\1 __________ __________________________________ ^//-5
X X

б) г)
-кчч\\1 3///Х -4ХХХХ4-----

V X
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6. Пусть - { х \х  & R,x>Q),B= { х \х  & R,-\<x<\}.  Изображением на 
координатной прямой множества АГ\В является:

-1  0 / / /1 __________ в ) -1  й у / А / / / /
' X X

б)  -----------> г) ---=х— ___ >
X X

7. Пусть л = {х |х е Я ,  x > 3 },f i= {x |x e i? ,  -1<х<1}. Изображением на 
координатной прямой множества А \ В является:

-1\\\\\1____________ . в) ________3

б)  3///^ г) ~1 1_______ 3///^
X X

8. Пусть Л = {х|хе/г, x>3},i5={A:|x:e-R, -1<х<1}. Изображением на 
координат ной прямой множества В \ А является:

а) -l\\\\\i,____________ в) -1\.\\х\4________________________

б) - K w w j_______ 3///Х г)

9. Пусть ^ = {х I X е /г, X > 2}, S  = {х I X е Д, X < 6}. Изображением на 
координат ной прямой множества А(\В является:

2.\\\\\\\\\\б \\.\\\\\\\\б----

б) _ -^Х

10. Пусть Л = {х |х е Z, ~ 1<х <4}, = {х |х е Л, х>~2}. Изображением
на координат ной прямой множества AVjB является:

а) в)
-1 0 1 2  3

X
б) Г)
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5 блок

1. Изображением множества ^ П 5 U С с помощью кругов Эйлера является:
а)

б)

в)

г)

2. Изображением множества Л П U С) с помощью кругов Эйлера является:
в) А

г)

3. Изображением множества A\j В Г\С с помощью кругов Эйлера является:
б)

—\В
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в) г)

4. Изображением множества {a \J В)Г\С с помощью кругов Эйлераяаляется:

5. Изображением множества АГ\В\С с помощью кругов Эйлера является:
в )  А

б) г)
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6. Изображением множества ^ П (-S \ С) с помощью кругов Эйлера является;
в)

г)

7. Изображением множества Л U (S \ С) с помощью кругов Эйлера является:
в )  А

г ) А

8. Изображением множества U ij)\ С с помощью кругов Эйлера является;
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9. Изображением множества ^ \ 5 П С с помощью кругов Эйлера является:
в)

г)

10. Изображением множества (̂ 4\ В )П С  с помощью кругов Эйлера является:
в)

г)

6 блок
1. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 

Эйлера следующим образом:
а) Л П г и с ;
б) ^ n (S U C ) ;
в) A\B[^C■,
г) л и в п с .
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2. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом;

а ) А[}ВГ\С\ А

б) Л П (5 и с );

в) (^ U 5 )n C ;
г) АП В { ]С .

3. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом:

а ) A U B D C ,  А ,

б) Af]B\jC-,
в) АП{В[]С )-
г) ( л и в )П с .

4. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом:

а) A\Bf ]C ;
б) (/ l\fi)nC ;
в) (^ив )\С ;
г) ^ U (s\c ).

5. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом:

а) (^ и л )П С ;
б) А П в и с ;
в) л и в П С ;
г) ли (5 \С ).

6. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом:

а) АПВ\С ;  ---

б) Af ]B\C;
в) /(U (fi\C );

г) (^ и в )\ с .
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7. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом;

а)(/ lU5)\C;

б) ^U (S\C );
в) A[^B\C■,
г) ^ \ s n c .

8. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом;

а)(/(UB)\C; vB
б) л и (й \С );
в) ^ПЛ\С;
г) / lU s n c .

9. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кругов 
Эйлера следующим образом;

а) A [ jB f ]C ;  а

б) Л П В П С
в) A\jB\jC
г) A{^B[jC.

10. Укажите множество, изображение которого показано с помощью кру­
гов Эйлера следующим образом;

а) А[}ВГ\С\ А в
б) Л П ВП С
в) A { jB\ jC
г) A[\B{ jC.

Тема 4 СООТВЕТСТВИЯ

1 блок
1. Даны два множества Л = {а; с),В= {3; 4}. Укажите верные утверждешм;
а) АхВ = | хеА л у еВ};
б) Ах В - Вх А;
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в) Множество А^В содержит 5 пар;
г) й = {(а; 3); (6; 3); (с; 3); (3; 3); (4;4)} является соответствием, заданным 

на множестве /1хЯ.

2. Даны два множества= {1; 3; 4}, Б = {а; 6}. Укажите верные утверждения:
а) АхВ = {{х;у) \хеЛ v y  еВ};
б) а х в ^ В х а ;
в) Множество Ах Б не содержит пару (3; а);
г) R=  {(а; 3); (Ь; 3); (Ь; 4); (1; 4)} является соответствием, заданным на 

множестве ВхА.

3. Даны два множества .̂̂  = {5; 6}, В = {2; 3; 4}. Укажите верные утверж­
дения:

а) АхВ  = {х&А л  у sB}  ;
б) Ах В с. В X А',
в) Множество Ах В содержит 6 пар;
г) Л = {(5;2); (5; 4); (5; 3); (6; 2); (6;4); (6; 3); (3; 5); (3; 6); (4; 5)} является 

соответствием, заданным на множестве А х В .

4. Даны два множества Л = {а; Z?; с}, 5= {к; л}. Укажите верные утвержде­
ния;

а) АхВ  = {(х;у) \х&А л у  ^В};
б) BxAczAxB' ,
в) Множество АхВ  содержит пару (к; а);
г) Л = {(«; к); (6; к); (с; к); (а; л); (6 ;« )} является соответствием, заданным 

на множестве АхВ.

5. Пусть Л = {1; 2; 3}, 5 = {2; 3}. Тогда число элементов множества 
( Л х 5 ) П ( 5 х /1) равно:

а) 4; в)3;
б) 6; г) 2.

6. Пусть А = {2; 4; 5}, Л = {3; 4; 6}. Тогда число элементов множества 
{А х В ) Г \ { В х А )  равно:

а) 2; в)3;
б)1; г) 9.
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7. Пусть А - {а; Ь\ с}, В = {Ь\ с}. Тогда число элементов множества 
{ А х В ) [ ] ( В х А )  равно:

а) 6; в) 1;
б)2; г) 4.

8. Пусть А = {а; к; л}, В  = {к; с}. Тогда число элементов множества 
(А х В )Г \ {В х А )  равно:

а) 1; в) 6;
б)3; г) 2.

9. Пусть А = {7; 8; 9}, В = {7; 8; 9}. Тогда число элементов множества 
{АхВ)С\{Вх А) равно:

а) 3; в) 6;
б)9; г)1.

10. Пусть А = {с; d] к}, В  = {с; d). Тогда число элементов множества 
( А х В ) П ( В х А )  равно:

а) 2; в) 4;
б) 6; г) 5,

2 блок
1. Пусть R является соответствием между множествами Хи  Y. Укажите вер­

ные утверждения:
а) R dXxY; в) /? и  (XxY) = R;
б )Rn (XxY)  = 0- r )Ru (XxY )  = 0.

2. Пусть R является соответствием между множествами и Y. Укажите вер­
ные утверждения:

а )Л с Х ;  в )Л с Г ;
б)Rn(XxY)7^ 0 ; г) R =ХхУ.

3. Пусть R является соответствием между множествами ̂ (Ги У. Укажите вер­
ные утверждения:

а)R<j{XxY)=XxY; в) R гл (XxY) = 0 ;
б)Rn(XxY)=XxY; r)R<^X.

4. Пусть R является соответствием между множествами ̂ и  Y. Укажите вер­
ные утверждения:

а)R&XxY-, s ) ( X x Y ) n R ^ 0 ;
б)R=XxY; r ) (XxY )^R  = R.
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5. Пусть R является соответствием между множествами и Y. Укажите вер­
ные утверждения;

а)Л g ХхУ; в ) {ХхГ )пЯ=  0;
б)R<tXxY; r )(XxY)uR=XxY.

6. Пусть/? —  соответствие “хбольше/’ между множествамиХ= {1; 3; 4}и 
У = {2; 3}, причем х е Х , у е  Y. Укажите верные утверждения:

а) Л = {(3; 2); (4; 2); (4; 3)}; в) R е XxY;
б)(х;у) ^XxY; гН З ;2 )сЛ ;

7. Пусть R — соответствие “х большеу” между множествамиХ= {1; 3; 4}и 
К= {2; 3}, причем х е Х , у  е Y. Укажите верные утверждения:

d)RctXxY-, в ) (4 ;3 )сЛ ;
б) (4; 2) е R- г)ХхУ= {(3; 2); (4; 2); (4; 3)}.

8. Пусть R — соответствие “х большеУ’ между множествами {1; 3; 4}и 
У= {2; 3}, причем х s X , y  & Y. Укажите верные утверждения:

а)3ejrxF; в) 3 е Л;
б)(3;3)б^ГхГ; r )R=XxY

9. Пусть Л —  соответствие “л: больше/’ между м н о ж ествам и {1; 3; 4} 
и У = {2; 3}, причем х е X, у е Y. Укажите верные утверждения:

а )Л еХхГ; в) 4 с  Л;
б){(3;2);(4;2);(4;3)}еХхУ; г)Л  = 0.

10. Пусть/? —  соответствие “х больше/’ между множествами Х= {1;3;4} и 
F= {2; 3}, причем х е X, у е Y. Укажите верные утверждения:

а) (х-,у) е ХхУ; в) /? ̂  {(3; 2); (4; 2); (4; 3)};
б) R e  XxY; г) {(3; 2); (4; 2); (4; 3)} nXxY= 0.

3 блок
1. Пусть R = {(1; 2); (1; 3); (2; 3)} —  соответствие между множествами 

^(Г={1;2;3;4}иУ={1;2;3}. Укажите верные утверждения:
а) /? —  не функция; в) /? —  инъекция;
б) /? —  отображение; г) /? —  сюръекция.

2. Пусть /? = {(1; 2); (2; 3); (3; 4)} —  соответствие между множествами 
{1; 2; 3}и У= {2; 3; 4}. Укажите верные утверждения:
а) /? —  не функция; в) /? —  инъекция, но не сюръекция;
б) /? —  биекция; г) R —  не отображение.
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3. Пусть R = {(2; 1); (3; 2); (4; 3)} —  соответствие между множествами 
Х=  {2; 3;4} и Y- {1;2; 3; 7}. Укажите верные утверждения:

а.) R —  не функция; в) Л —  инъекция;
6)R — сюръекция; т) R — биекция.

4. Пусть R = {(4; 9); (8; 3); (12; 7); (14;9)} —  соответствие между множе­
ствами Jif= {4; 8; 12; 14} и Y= {3; 7; 9}. Укажите верные утверждения;

а) R — сюръекция; в) R — инъекция;
5) R — не функция; г) R — биекция.

5. Пусть R = {(1; 3); (2; 4); (5; 7)} —  соответствие между множествами 
Х= {1; 2; 3; 5}и 7= {3; 4; 7}. Укажите верные утверждения:

г) R — функция; в) R — инъекция;
б) R — отображение; г) R —  биекция.

6. Между множествамиХ= {1; 2; 3; 4}и F= {1; 2; 3} установлено соответ­
ствие R-. “х<у” . Укажите граф этого соответствия.

YX

'^.2
Ы з

а) в)

7. Между множествами = {1; 2; 3}и У = {2; 3; 4} установлено соответ­
ствие R: “х + 1 =У’. Укажите граф этого соответствия.

-У

а) б)

9

1— — 
> 3

3 ^

г)

8. Между м н о ж е ств а м и {2; 3; 4} и {1; 2; 3; 7} установлено соответ­
ствие R: “х =у + 1” . Укалсите граф этого соответствия.
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9. Между множествамиХ= {4; 8; 12; 14} и V= {3; 7; 9}установлено соот­
ветствие R: “числа хиу при делении на 5 дают одинаковый остаток” . Укажите 
граф этого соответствия.

10. Между множествами А'= {1; 2; 3; 5}и Y= {3; 4; 7} установлено соответ­
ствие R: “у = х + 2” . Укажите граф этого соответствия.

ш .

в)

4 блок
1. Пусть А̂ = {1;2 },F= {3 ;5}. Изображением на координатной плоскости 

множества точек X  х F является;
Y.
зф- ■

1 2
-^Х

а)
1 2

->Х

б)
1 2

-> Х

в)
1 2

-> Х

Г)

2. Пусть {1; 2}, Y= [3; 5]. Изображением на координатной плоскости 
множества точек Х х  Y является:

Y.
5t 5t 

3 ^

1 2
- > Х

а)
1 2

б)
1 2

-^Х
в)

I 2 ->Х
Г)
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3. Пусть {1; 2}, V=  (3; 5). Изображением на координатной плоскости
множества точекХ х  Vявляется;

Y.
5ф

1 2
->Х

I 2 ->Х
а) б)

Y

1 2
1 2

->Х

в) г)

4. Пусть X -  [1; 2], У= [3; 5]. Изображением на координатной плоскости 
множества точек Х х  У является:

I 2 - > Х I 2 •^Х
а) б)

Y

1 2
^ Х

В)

1 2
-Э>Х

г)

5. ПустьX- [1; 2], У- (1; 2). Изображением на координатной плоскости 
множества точек х У является:
у.А

1 2 

а)

^ х

у.А

1 2 

б)

^ Х

У.л

F«1

1 2
- > Х

в)
1 2 

Г)

->х

6. Пусть (1; 2), У — [1; 2]. Изображением на координатной плоскости 
множества точек А" х У является:

I 2

а)

->х
I 2 

б)

-^Х
I 2

в)

->х
1 2 

Г)

->х
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7. Пусть (1; 2), F= (1; 2). Изображением на координатной плоскости
множества точек Х у.У  является:

Y.

t 2 
а)

->х

2

1

! 2 
б)

->Х

YА

1 2 

в)

->х

У.

1 2 

Г)

->х

8. ПустьХ= (1; 2), К= {3; 5}. Изображением на координатной плоскости 
множества точек Х у-Y является;

1 2 ->Х

а)
1 2

->Х

б)

У,

1 2
-> Х

в)
1 2

-> Х

Г)

9. Пусть^= [1; 2], 7= {3; 5}. Изображением на координатной плоскости 
множества точекХ х  Yявляется:

у.

1 2 ->Х

а)
1 2 -^Х

1 2
->Х

б) в)

у.

1 2
->х

10. ПустьХ= R, ¥= [3; 5]. Изображением на координатной плоскости мно­
жества точек JSfx У является:

J \ ................У кJ

-----------3-

1 1 v •N.
0

Т  1 ^  л  
1 2 0

т  г >  л  
1 2 0 1 2 0 i 2 ^

а) б) в) г)
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YзФ

5 блок
1. Укажите, декартово произведение каких множеств А'и Y изображено на 

координатной плоскости:
а)Х=[1;2], Г={3;5};
б )^ = [1 ;2 ] ,У = [3 ;5 ] ;

B ) j r = { l ; 2 } , y = (3 ; 5 ) ;

v)X={x\x^R,\<x<2y,Y={y\yeZ,3<y<5). и 12 ->х

2. Укажите, декартово произведение каких множеств Х и У  изображено на
координатной плоскости:

а)^=/г, Г={3;5};
б)А-=/г, Г=[3;5];
в)А'=Л, Г=/?;
т)Х={х \xeR)\Y={y \yeZ,3<y<5}.

Y

3. Укажите, декартово произведение каких множеств Х и ¥изображено на 
координатной плоскости

а)Х= [-1;2 ],7= {3 ;5 };
S)X={x UeZ,-l<jc<2};7={y е /?,3<y<5};
B ) J r = ( - l ; 2 ) , F = { 3 ; 5 } ;
г )Х= {-1 ;2 },  r= [3 ;5 ].

Y

-1 0 1 2
->X

4. Укажите, декартово произведение каких множествХ и  У изображено на 
координатной плоскости

а )^ = Л ,  Г = {3 ;5 } ;
б)Х={х jxEZ,- l<x<2} ;V={y lyeR,3<y<5};
B ) J f = ( - l ; 2 ) , y = { 3 ; 5 } ;  
r )X=R, Г= [3 ;5 ].

N

J

0 1 1 ^ I 2

5. Укажите, декартово произведение каких множеств Х и  Vизображено на 
координатной плоскости

а ) jr= [ l ;2 ],y= {3 ;5 };
б ) J r = [ l ; 2 ] ,  Г=[3;5]; з
B ) j r = ( l ;2 ) , y = (3 ;5 ) ;
г)Х={х \xeZ, l<x<2} ;V-{ylyeR,3<y<5} .  ---- >х

1 2
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6. Укажите, декартово произведение каких множеств Х п  У изображено на 
координатной плоскости

а ) J r = [ l ; 2 ] , 7 = { 3 ; 5 } ;
б)Х={х \xGZ,]<x<2};Y={y Ijv е /?,3<j;<5};
B ) X = ( l ; 2 ) , r = { 3 ; 5 } ;
г)Х= {х U е Z, 1 <х<2}; Y={y\y е R,3<y<5}.

X.

1 2 ->Х

7. Укажите, декартово произведение каких множеств X w Y  изображено на 
координатной плоскости

й)Х=К,¥={\-2У,
б)Х= {х U е Z, 1 <х<2}- Y^\y\y&R,\ <у<2}\
B ) j r = [ l ; 2 ] , F = { l ; 2 } ;
г)Х= {1 ;2 }, 7=(1;2).

1 2
->х

8. Укажите, декартово произведение каких множеств X v iY  изображено на 
координатной плоскости

а )Jr= (l;2 ) ,F= {3 ;5 };
б)Х=[1;2],Г=[3;5];
B ) j r = ( l ; 2 ) , r = (3 ;5 ) ;
г)Х= {х |х е Z, 1 <х<2}; Y= {у ly е Л, 3 iSySS}.

1 2
-^Х

9. Укажите, декартово произведение каких множествХ и  Y изображено на 
координатной плоскости Y

а)^=[1;2],У={3;5 }; 5̂ !
б)Х=(1;2),Г=[3;5];
в)Х={1;2},У=(3;5);
г )Х= {х  |х€ Z, 1 <х<2}; У={3;5}.

1 2
->Х

10. Укажите, декартово произведение каких множеств Jt" и Y изображено на 
координатной плоскости

а)Х= {1 ;2 }, Г = {3 ;5 } ;
б)Х= {х |х е Z, 1 <х<2}; F= [у lj^€ Л,3 <:v<5};
B ) X = [ l ; 2 ] , r = { 3 ; 5 } ;
f)X= {х Ix е Z, 1 <х<2}; F={y Ij'e /?,3 <_v<5}.

Y

1 2 -^X
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Тема 5 ОТНОШ ЕНИЯ

1 блок
I. На множестве М= {0; 1; 2; 3} задано бинарное отношение R\ “быть боль­

ше на 1” . Укажите граф этого отношения.

О О 1 О 1 О 1

а) б) в) г)

2. На множестве М= {0; I ; 2; 3} задано бинарное отношение /?; “быть мень­
ше на 1” . Укажите граф этого отношения.

О 1 О 1 О о 1

а) б) в) г)

3. На множестве Л/= {3; 4; 5} задано бинарное отношение R-. “быть мень­
ше или равным” . Укажите граф этого отношения.

___Я )

d)
б) в)

4. На множестве М= {3; 4; 5} задано бинарное отношение R\ “быть мень­
ше” . Укажите граф этого отношения.

(!)
а) б) в)
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5. На множестве Л/= {3; 4; 5} задано бинарное отношение R: “быть больше
или равным” . Укажите граф этого отношения.

б) в) г)

6. На множестве Л/= {3; 4; 5} задано бинарное отношение R: “быть боль­
ше” . Укажите граф этого отношения.

б)

А

5

в) Г)

7. На множестве М= {14; 16; 18; 20} задано бинарное отношение R: “быть 
больше на 2” . Укажите граф этого отношения.

14 16 14 16 14 16

18

20 20

18 18

20

а) б) в) г)

8. На множестве М -  {14; 16; 18; 20} задано бинарное отношение /?: “быть 
меньше на 2” . Укажите граф этого отношения.

@  и _  1614 16

18

20

б)

18

20

в) г)

9. На множестве М= {15; 24; 25; 42} задано бинарное отношение R: “ иметь 
одинаковую сумму цифр” . Укажите граф этого отношения.

15 24

25

15 15 24

• 25 • 25

42 а) б) 42 в)
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10. На множестве М= {4; 8; 9} задано бинарное отношение R: “иметь оди­
наковый остаток при делении на 5” . Укажите граф этого отношения.

^  9 ^  ^
а) б) в) г)

11. На множестве М= {3; 4; 6; 8} задано бинарное отношение R: “быть 
делителем” . Укажите граф этого отношения.

©  ®  3 4 ®  ®  3 4

X )  ■% >4)
а) б) в) г)

12. На множестве М= {3; 4; 6; 8} задано бинарное отношение R: “быть 
кратным” . Укажите граф этого отношения.

■ У :•

8

а) б) в) г)

13. На множестве М= {1; 3; 4} задано бинарное отношение R\ “иметь оди­
наковый остаток при делении на 3” . Укажите граф этого отношения.

V  /  }  /  }  /
4 J 4 4 ©  .

а) б) в) г)
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-2

14. На множестве М = {- 2; - 1; 0; 1; 2} задано бинарное отношение R:
“быть противоположными” . Укажите граф этого отношения.

-2

\
-  1

О

2

а) б) в) г)

15. На множестве М= {23; 31; 42} задано бинарное отношение R: “ закан­
чиваться одинаковой цифрой” . Укажите граф этого отношения.

?1

(4 р  41 ^

а) б) в) г)

2 блок
1. На множестве М= {0; 1; 2; 3} задано бинарное отношение R: “быть боль­

ше на 1” . Укажите верные утверждения;
а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
в) Данное бинарное отношение симметрично;
г) Данное бинарное отношение транзитивно.

2. На множестве М= {0; 1; 2; 3} задано бинарное отношение R\ “быть мень­
ше на 1” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметрично;
в) Данное бинарное отношение не симметрично;
г) Данное бинарное отношение транзитивно.

3. На множестве Л/= {3; 4; 5} задано бинарное отношение /?: “быть мень­
ше или равным” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметрично;
в) Данное бинарное отношение не транзитивно;
г) Данное бинарное отношение транзитивно.
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4. На множестве М =  {3; 4; 5} задано бинарное отношение R :  “быть мень­
ше” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
в) Данное бинарное отношение симметрично;
г) Данное бинарное отношение не транзитивно.

5. На множестве М -  {3; 4; 5} задано бинарное отношение R: “быть больше 
или равным” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметртно;
в) Данное бинарное отношение транзитивно;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.

6. На множестве Л/= {3; 4; 5} задано бинарное отношение R: “быть боль­
ше” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б)Данное бинарное отношение не симметрично;
в) Данное бинарное отношение не транзитивно;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.

7. На множестве М - {14; 16; 18; 20} задано бинарное отношение R: “быть 
больше на 2” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметрично;
в) Данное бинарное отношение не симметрично;
г) Данное бинарное отношение транзитивно.

8. На множестве М= {14; 16; 18; 20} задано бинарное отношение R\ “быть 
меньше на 2” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не симметрично;
в) Данное бинарное отношение транзитивно;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.

9. На множестве М= {15; 24; 25; 42} задано бинарное отношение R\ “ иметь 
одинаковую сумму цифр” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не симметрично;
в) Данное бинарное отношение не транзитивно;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.
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10. На множестве М= {4; 8; 9} задано бинарное отношение R: “иметь оди­
наковый остаток при делении на 5” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметрично;
в) Данное бинарное отношение не симметрично;
г) Данное бинарное отношение не транзитивно.

11. На множестве М= {3; 4; 6; 8} задано бинарное отношение R-. “быть 
делителем” . Укажите верные утверждения;

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симмефично;
в) Данное бинарное отношение не транзитивно;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.

12. На множестве М=  {3; 4; 6; 8} задано бинарное отношение R: “быть 
кратным” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение симметрично;
в) Данное бинарное отношение не симметрично;
г) Данное бинарное отношение является отношением эквивалентности.

13. На множестве М= {1 ; 3; 4} задано бинарное отношение R: “иметь оди­
наковый остаток при делении на 3” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не рефлексивно;
в) Данное бинарное отношение не симметрично;
г) Данное бинарное отношение не является отношением эквивалентности.

14. На множестве М= {- 2; - 1; 0; 1; 2} задано бинарное отношение R: 
“быть противоположными” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не симметрично;
в) Данное бинарное отношение симметрично;
г) Данное бинарное отношение транзитивно;

15. На множестве Л/= {23; 31; 42} задано бинарное отношение R: “закан­
чиваться одинаковой цифрой” . Укажите верные утверждения:

а) Данное бинарное отношение рефлексивно;
б) Данное бинарное отношение не симметрично;
в) Данное бинарное отношение не транзитивно;
г) Данное бинарное отношение не является отношением эквивалентности.
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3 блок
1. На множестве М= {1; 2; 4; 5} задано бинарное отношение R\ “быть мень­

ше на 1” . Укажите график этого отношения.

1 2 3 4 5

а)

> Х 1 2 3 4 5 

б)
1 2 3 4 5

в)

> Х

Y
st
4
3
2
1

1 2 3 4 5 

Г)

> Х

2. На множестве М - {1; 2; 4; 5} задано бинарное отношение /?: “быть боль­
ше на 1” . Укажите график этого отношения.

1 2 3 4 5

а)

->х
12 3 4 5 

б)
> Х

5t
4
3
2

1 2 3 4 5

в)

> Х
12 3 4 5 

Г)

■>Х

3. На множестве М= {1; 2; 3} задано бинарное отношение R\ “быть мень­
ше или равным” . Укажите график этого отношения.

Y

3
2
1

2 3 -»Х
а)

Y./К
3
2
1

1 2 3
б)

^ Х 1 2 3

в)

•»Х
1 2 3

г)

->х

4. На множестве Л/- {1; 2; 3} задано бинарное отношение R\ “быть мень­
ше” . Укажите график этого отношения.

Y!\

1 2 3 - » Х

YА
3
2
1

2 3 

б)

->Х
1 2 3

в)

-> Х 1 2 3 X
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5. На множестве М= {1; 2; 3} задано бинарное отношение R: “быть больше
или равным” . Укажите график этого отношения.

1 2 3
а)

->Х

YА

1 2 3
б)

3
2
1

1 2 3
в)

->Х I 2 3 

Г)

->Х

6. На множестве М= {1; 2; 3} задано бинарное отношение R: “быть боль­
ше” . Укажите график этого отношения.

1 2 3
а)

- > Х
2 3 
б)

■»Х 2 3
в)

->х 1 2 3

г)

-»х

7. На множестве М= {2; 3; 4; 5} задано бинарное отношение R: “быть боль­
ше на 2” . Укажите график этого отношения.
у
4
3
2
!

12 3 4 5> Х
12 3 4 5 

б)
> Х 1 2 3 4 5 

В)

> Х 01 1 2 3 4 5 

Г)

>Х

8. На множестве М= {2; 3; 4; 5} задано бинарное отношение Я: “быть мень­
ше на 2” . Укажите график этого отношения.
у.
st •4 ■
3 ■
2 ■
1 -

oiVTTTs
а)

>х

у,
it 4 ■ 
3 ■
2 - 
1 -

1 2 3 4 5̂ >Х

б)

У,
4 ■ 
3 - 
2 
1 -

12 3 4 5» Х

в)

у
4 ■ 
3 - 
2 • 
1 ■

1 2 3 4 5> Х
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9. На множестве М= {1; 2; 4} задано бинарное отношение R: “ иметь одина­
ковый остаток при делении на 3” . Укажите график этого отношения.

1 2 3 4 5

а)

st4
3
2

1

12 3 4 5 

б)

->Х

4
з|-
2
1

12 3 4 5

в)

1 2 3 4 5 

Г)

> Х

10. На множестве М= {2; 3; 4} задано бинарное отношение R: “быть дели­
телем” . Укажите график этого отношения.

Y .
st
4
3
2
1

1 2 3 4 5
а)

^ х

Y

4 - 
3 
2 

1

1 2 3 4 5 
б)

^ Х 1 2 3 4 5
в)

> Х

У
5t
4
3
2
1

1 2 3 4 5 

Г)

> Х

11. На множестве М= {2; 3; 4} задано бинарное отношение R: “быть крат­
ным” . Укажите график этого отношения.

st
4
3
2
1

1 2 3 4 5

а)

>х

Y .
5ф
4
3
2

1

1 2 3 4 5 ' 

б)

->Х

Y,
5ф
4
3
2
1

12 3 4 5

в)

> Х

Y .
5ф
4
3
2
1

1 2 3 4 5 

Г)

>Х

12. На множестве М= {- 3; — 2; - 1} задано бинарное отношение R: “быть 
больше на 1” . Укажите график этого отношения.

У / \

- 3  - 2  - 1  0

• - 2

- 3 -

а)

5 4

Y A

-3 -2  -1 С 
- 1 -

-2

-3

б)

-3 -2 -I О

•-2-
-3-

в)

Y A

-3 -2 -1 О.-Ь
- 2 -

- 3 -
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YA

13. На множестве Л/= {- 3; - 2; - 1} задано бинарное отношение R: “быть
больше или равным” . Укажите график этого отношения.

-3 -2 -I О 
• - I

• --2 

. . .-3

YA

-3 ~2 -I О 
-I

• -2 

■ .  -3

YA

б)

-3 -2 - 1 ^  . .

. . -2

-3

YA

в)

-3 -2 - I О 
• -1

-2

-3

14. На множестве М= {- 3; - 2; - 1} задано бинарное отношение R\ “быть 
меньше или равным” . Укажите график этого отношения.

Y/

-3 -2 -1 0

. .-2-

. . . -3

YA

- 3  - 2  -1  О 
• - 1-

-2

-3

YA

->х
-3 -2 -I О 

-1
•  -2  

• • -3

YA

->х
-3 -2 - I О 
• • •-]
. . -2

-3

а) б) в)

15. На множестве Л/ = {- 2; - 1; 0; 1; 2} задано бинарное отношение R-. 
“быть противоположными” . Укажите график этого отношения.

-2 -1 О
- 1 -

-2 -1 О 
• -I
-2

2-

-2 -1 О 
- 1-

-2

I 2
->х

-2 -I О 
- 1-

->х

а) б) в)

Тема 6 ЦЕЛЫЕ НЕОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ ЧИСЛА
1 б л о к

1. Пусть ̂  = {3; 4; 7}, л = {1; 3; 5}. Укажите верные утверждения:
а) т(А ) = т{В)-
б) т{А X Б) = 6;
в) т{А п  В) = 0;
г) т{А U  5) = 6.
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2. Пусть ̂  -  {1; 4; 7}, Б  = {1 ; 5; 8}. Укажите верные утверждения;
а) т{А ) Ф т{ВУ,
б) т{А п  Л) = 1;
в) т(А \ В) = т(А) ~ т(В)\
г ) т(А X В )  = 6.

3. Пусть.4 = {2; 4; 7}, 5 = { I; 3; 7}. Укажите верные утверждения:
а) т(А п В )  = 0;
б) т(А X S) = 9;
в) т(А U jB) = 6;
г ) т(А п В )  = т{А ) + т{В).

4. Пусть А = {2; 4; 7}, S  = {1; 3; 9}. Укажите верные утверждения:
а) т(А Г\В )ф О\
б) т{А \В )  = 6-
в) т{А U  Л) = 3;
г ) т { А п В )  = т (А )- т (В ).

5. Пусть/4 = {0;4;5},Л={1;2;8}. Укажите верные утверждения:
а) т{А п , В ) ф О;
б) т(А хВ)  = 6;
в) т(А \ В) Ф т {В  \ Л);
г) т{А U  Л) = т{А ) + т{В).

6. Пусть Л = {0; 2; 5; 6}, Л = { 1; 2; 5}. Укажите верные утверждения:
а) т{А г \В )ф О;
б) т(А X Л) = 9;
в) т {А \В ) = т{В\лу,
г) т{А KJ В) = т(А ) + т(В).

7. Пусть А = {5; 8; 9; 10}, Л = {1; 3; 4}. Укажите верные утверждения:
а) т{А )>т{В)\
б)т{А X В) = 7;
в) т{А Г ) В ) ф О-,
г) т(А <и В)Ф т {В  и  А).

8. Пусть Л = {1;4;7;8},Л={4;5;8}. Укажите верные утверждения:
а) т{А ) = т(В );
б) т(А о  Л) = 2;
в) т(А \ Л) = т(А) - т(В);
г ) т(А хВ ) = 7.
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9. Пусть /f = {2; 4; 7}, = {1; 3; 7}. Укажите верные утверждения:
a) т{А U  5) = 6;
б) А < В;
b)АаВ-,
г) т{А г\В)= 1.

10. Пусть Л = {2; 4; 7}, 5 = {1; 3; 9}. Укажите верные утверждения:
а ) ^ п В  = 0;
б) т{А X S) = 6;
в) т{А VJ В) = 6\
г) т{А г ^В)ф О.

11. Пусть /i = {2; 4}, В  = {1; 2; 3; 4; 9}. Укажите верные утверждения:
а)/и(Л \В) = /и(5\Л);
б) т{А ^В)--7;
в) т {В  \А) = т {В ) - т{А);
г) т(А хВ ) =  7.

12. Пусть А = {2\ А), В ~ {\\2\ 3; 4; 9}. Укажите верные утверждения:
а ) т (А \В )> т (В\А ) ;
б) т{А п В )  = 5;
в) т{А \В) = т(А ) - т(В);
г) т(А хВ)= 10.

13. Пусть А = { ] ; 2; 3; 4; 9}, В = {2; 4}. Укажите верные утверждения:
а ) т (А \В )^ т (В \А ) ;
б) т(А п  В) = 2;
в) т(А В) = т(А ) + т(В);
г) т(А хВ ) = 7.

14. Пусть А = {5; 6}, В  = {1;2; 3; 4}. Укажите верные утверждения:
а) А гл В Ф 0\
б) т{А п В )  = 0;
в) т{А \ В) = т{А ) - т{В);
г) т(А ) X т (В ) т{А х В).

15. Пусть А = {5 ; 6; 7}, В - {5; 6; 7}. Укажите верные утверждения:
а )АаВ-
б) m{AijB)^3-
в) т(А ) = т{Ву,
г)т(АхВ)-^3.
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2 блок
1. Пусть а, Ь & Njj. Укажите верные утверждения:
а) а + й = т{А и  В);
б) а + 6 = т{А VJ В), где т(А ) = а, т (В ) = Ь',
в) а + Ь = т(А и  В), где т(А ) = а, т {В ) = Ь, А п  В = 0;
г) а + Ь = т(А ) + т (В ) = т(А  U  В), где т(А ) = а, т {В ) = Ь.

2. Пусть a ,he  N̂ ,. Укажите верные утверждения:
а) а- Ь  = т{А \ В);
б) а- Ь = т{А \ В), где т (А ) = а, т (В ) = Ь,Вс.А\
в) а- Ь  = т{А \ В), где т {А ) = а, т {В ) = Ь;
т) а - Ь  = т(А ) - т (В ) = т(А\В), где т{А ) = а, т {В ) = Ь.

3. Пусть а, Ь е N̂ ,. Укажите верные утверждения:
д) а ■ Ь - т(А X В);
б) а ■ Ь = т{А X В), где т{А ) = а, т {В ) = Ь\
в) а ■ Ьф т(А ) х т(В ), где т(А ) = а, пг{В) = й; 
т) а ■ Ь = т{А ) + т{В).

4. Пусть а,Ь & Nj,. Укажите верные утверждения:
a) а - Ь о  А ~ В\
6) а < Ь а> А ~ В̂ ;
b ) а < Ь о А ~ В ^ ,  где Б, с:В,В^Ф В\
т) а < Ь о  А ~ В̂ , где В̂  czB,B^^ В, й, Ф 0.

5. Пусть а, Ь, с е N̂ . Укажите верные утверждения: 
а.) а + Ь = Ь+  а;
б) а + Ь = (а-с)  + (Ь - с);
в) 746250 +128310 = (746250 - 426300) + ( 128310 - 426300);
г) 12347 + 7254 7254 + 12347.

6. Пусть а, Ь, с е N̂ . Укажите верные утверждения:
а) а + (Ь + с) = (а + Ь) + с;
б)а + {Ь + с)Ф ((а- 1) + (6 + 1)) + с;
в) 7544 + 1736 (7544 + 868) + 868;
г) а + (Ь + с) (Ь + с) + а.

1. Пусть а, Ь,с е N̂ j. Укажите верные утверждения:
а) а~{Ь + с) = {а-Ь ) + с;
б) а- {Ь  + с) = (а-Ь )-с ,  при а>Ь + с\
в) а - (6 + с) (а - Z)) - с;
т) а - {Ь + с) = {а - Ь) - с, при а>Ь.
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8. Пусть а, b, с е N̂ . Укажите верные утверждения:
а) {а + Ь ) - с - { а ~ с ) -  Ь\
б){а + Ь )-с  = {а ~ с) + Ь, при а > с;
в) (а + й) - с (а - с) + 6;
v){a + Ь )-с  = {а-с)  + Ь, при Ь>с.

9. Пусть а,Ь, с е N̂ . Укажите верные утверждения:
а) (а + Ь )-с  = а + (Ь-с);
б) (а + Ь) - с = а + ф - с), при 6 > с;
в) (а + Ь )-с  ^ а + {Ь-с)',
г) {а + Ь) - с Ф а + (Ь - с), при а + Ь>с.

10. Пусть а, Ь, с е Укажите верные утверждения:
&) а - Ь = Ь ■ а\
5) {а ■ Ь) ■ с Ф а ■ (Ь ■ с);
в) (156 + 247)-32= 156 + (247 ■ 32);
г) (а  + Ь) ■ с =А а ■ с + Ь ■ с.

11. Пусть а, Ь, с S N(j. Укажите верные утверждения;
6){а-Ь) ■ сФ а ■ с- Ь  ■ с\
б) (а - Ь) ■ с = а ■ с-  Ь ■ с;
в )  (а- Ь) ■ с = а ■ с - Ь ■ с, при а> Ь;
г) (735-213)-32 ^735-32-213 -32.

12. Пусть а,Ь,СЕ. N̂ . Укажите верные утверждения: 
а) а ■ {Ь + с) = а ■ с + а ■ Ь',
О) а ■ {Ь + с)ф а ■ Ь + а ■ с\
в) 17-(18+ 12)?̂  17- 12+17- 18; 
т) а ■ с + а ■ Ь = а ■ {с - Ь).

13. Пусть амЬ делятся на с (а, Ь, с е N). Укажите верные утверждения:
a) а : (Ь  ■ с) = (а  : Ь ) : с;
б) 120 : (40-3)5^ (120: 40) :3;
b) а : {Ь ■ с) Ф { а с ) : Ь\
г) 1440: (12- 15) = (1440: 12)- 15.

14. Пусть а и 6 делятся на с {а, Ь, с s N). Укажите верные утверждения:
а) (а  + Ь ) : с Ф Ь : с + а : с\
б) (а + 6): с = а : с + й : с;
в) (33 + 9 ) : 3 9̂ 33 : 3 + 9 : 3;
г) {а  + Ь) \ с = а + {Ь ■. с).
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15. Пусть b делится на с {а, b ,cs  N). Укажите верные утверждения;
д) а ■ {Ь \ с) = {а ■ Ь) \ с\
б) 5 • (24 : 3) (5 ■ 2 4 ): 3;
ь) а ■ {Ь : с) = {а \ с ) : Ь\ 
т) а ■ {Ь ■. с) = {а ■. Ь) ■ {а ■. с).
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